

# 伊朗裔美国人被控企图破坏伊斯兰议会选举

## 伊朗判处“中情局特工”死刑

伊朗媒体9日发布消息,首都德黑兰法院裁定伊朗裔美国人赫克马蒂(见右图)为美国中情局从事间谍活动罪名成立,判处他死刑。伊朗情报部长穆斯里希前一天宣布,执法部门逮捕数名由美国授意、企图破坏伊斯兰议会选举的间谍特工。



### 定间谍罪

伊朗法尔通讯社9日援引判决书报道,德黑兰革命法院裁定,赫克马蒂“与某敌对国家(美国)合作,为中情局从事间谍活动”,试图指控伊朗牵涉恐怖主义。伊朗学生通讯社报道,司法部门证实法院判处赫克马蒂死刑。

涉嫌讨论攻击美国互联网设施

### 委内瑞拉外交官被美驱逐

新华社上午电 美国国务院8日宣布布委内瑞拉驻迈阿密总领事诺格拉为“不受欢迎的人”并驱逐。国务院发言人托纳说,美国7日已通知委内瑞拉,按国际惯例要求诺格拉72小时内离境。托纳没有说明驱逐原因,称依照维也纳领事关系公约,美国不必解释。西班牙语电视台环球电视网披露,诺格拉涉嫌讨论攻击美国互联网设施。该电视台得到一份名为“伊朗威胁”的文件,涉及诺格拉谈话录音,他在任驻墨西哥使馆时曾试图收集美国核电站计算机服务器信息。

接受美国媒体采访时否认儿子是间谍,称赫克马蒂曾在美国海军陆战队任阿拉伯语翻译,去年夏天在伊朗探望家族祖辈时遭逮捕。

伊朗去年12月宣布逮捕赫克马蒂,指他在邻国阿富汗和伊拉克的美国军事基地接受特种训练后潜入伊朗。

伊朗司法部门说,赫克马蒂在庭审中承认曾接受中情局训练,中情局许诺支付50万美元报酬,要求他渗透入伊朗情报机构。赫克马蒂

说自己遭到美国情报机构愚弄,“不想伤害伊朗”,不愿回美国,愿在伊朗生活。

### 留上诉权

伊朗宣布逮捕赫克马蒂后,美国称指控不属实,要求立即释放这名美国公民。

依据美国法律,赫克马蒂持有美国和伊朗双重国籍。但伊朗不认可双重国籍,以伊朗公民身份对待赫克马蒂。伊朗不允许代表美国在

伊朗利益的瑞士大使馆为赫克马蒂提供领事保护,也不允许瑞士外交官探望他。

死刑是伊朗法律规定的间谍罪最高刑罚,赫克马蒂可在20天内提出上诉。

伊朗法院先前数次裁定外国公民为间谍并判以重刑,但稍后改判,所有被认定为间谍的外国人最终都得以回国。

### 再抓间谍

伊朗情报部长穆斯里希8日在内阁会议后说,执法部门逮捕数名间谍,这些人遵照来自美国的指示,试图破坏伊朗议会选举。“我们情报部门掌握这些落网间谍的全部情况,被捕者通过互联网与国外联系,我们掌握他们间谍活动全部信息后逮捕了他们。”

同一天,伊朗议员努里说,伊朗的敌人打算联合伊朗境内外反政府势力破坏选举。“选举投票日前,他们企图从情报、军事行动和媒体等方面攻击伊朗政治体制,为国内不满情绪提供发泄出口,用经济制裁表达他们对伊斯兰政权的愤怒。”

胡若愚(新华社供本报稿)

## 哈梅内伊示硬称伊朗不惧制裁

### 已启动福尔多核设施生产20%浓缩铀

伊朗最高领袖哈梅内伊和军方将领9日说,伊朗不惧制裁,将反击所有军事威胁。

外交官员披露,伊朗已启动福尔多核设施,生产20%浓缩铀。

### 重申要反击

哈梅内伊经国家电视台发表讲话,说伊朗“完全知道在做什么,选择了这条道路将继续走下去”,“敌人施加的制裁没有任何影响”。

伊朗海军副司令哈德姆同一天说,伊朗海军将“坚决反击所有威胁,无论在霍尔木兹海峡、波斯湾或阿曼湾”。他说,英国和美国坚持在这一地区保持军事存在,伊朗海军已“做好准备,如果发生任何事件,伊朗有能力采取强有力回击”。

伊朗伊斯兰革命卫队司令贾法里说,即使“敌人仅有发动侵略的想

法”,伊朗也准备回击。

美国国防部长帕内塔8日说,如果伊朗研制核武器和封锁霍尔木兹海峡,将突破“红线”,美国将作出回应。美军参谋长联席会议主席登普西说,一旦海峡遭封锁,美国将“采取行动重新打开”。

### 启动铀浓缩

多名外交官员9日向美联社披露,伊朗福尔多核设施开始生产纯度为20%的铀。福尔多核设施的铀浓缩装置看上去与纳坦兹核设施设备相同,属于老式设备。

伊朗驻国际原子能组织代表苏丹尼耶当天说:“伊朗一切核活动,包括纳坦兹和福尔多核设施的铀浓缩都受国际原子能机构监督。”

制造核武器需要纯度为90%或更高的铀,西方分析人士认为,如

果能生产纯度为20%的铀,生产武器级铀将不会花费多少气力。他们推测,如果伊朗决定制造核武器,最快6个月就可完成。

### 坚固难摧毁

福尔多核设施位于伊朗北部,经过加固,周围有防空导弹阵地。伊朗原子能组织主席达瓦尼说:“敌人没能力摧毁它。”

智库机构国际战略研究所核专家菲茨帕特里克说,福尔多核设施处于山区,据信位于地下80米,可以躲避打击。

美国国防部长帕内塔8日暗示,美国不赞成以色列单独对伊朗动武。“如果以色列决定动武,我们担心将不得不着手保护驻扎在这一地区的美国部队。”

惠晓霜(新华社供本报稿)

## 望美中相向而行 推动经贸合作

新华社北京1月9日电 中国外交部发言人刘为民9日表示,在当前世界经济金融形势面临严峻挑战的背景下,中美加强经贸合作有利于共同应对挑战,希望美国与中国相向而行。

刘为民说,美国总统奥巴马特别代表、财政部长盖特纳将于10至11日访华,温家宝总理、习近平副主席、李克强副总理、王岐山副总理将分别与他会见、会谈。刘为民表示,中美两国已就建立相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系达成共识,希望美国与中国相向而行。

## 朝鲜将出版发行《金正日全集》

### 最高人民会议常务委员会宣布2月起实施大赦

新华社平壤1月9日电 朝鲜劳动党中央委员会8日决定发行《金正日全集》,纪念金正日诞辰70周年。朝中社9日报道说,《金正日全集》是关于主体思想和先军思想的丛书,发行这套汇集了金正日思想理论业绩的全集是朝鲜党和人民的

无上光荣和骄傲。全集将为用革命世界观武装全体党员、人民军官兵、劳动者和青年学生,将主体革命事业进行到底作出贡献。

新华社平壤1月10日电 朝中社10日报道,为迎接金正日诞辰100周年(4月15日)和金正日诞辰

70周年(2月16日),朝鲜将从2月1日起实施大赦。

据报道,朝鲜最高人民会议常务委员会发布政令说,大赦从2月1日起实施,朝鲜内阁和相关部门将采取相应措施,保证获赦人员能够重新融入社会开始工作和生活。

## 日向朝遣返3名漂流渔民

新华社上午电 日本政府9日应朝鲜要求,把3名随船漂流至日本领海的朝鲜渔民经由福冈机场送至北京,移交给朝鲜。

日本岛根县渔民6日在隐岐岛附近海域发现3名朝鲜渔民和处于

抛锚状态、长约7米的木制渔船,船上没有发现渔具,也没有水和食物。日本海上保安厅巡逻人员在船内发现一具男性遗体,判断死者为这3人同伴,死于漂流时。

海上保安厅起初怀疑这些渔民

试图寻求政治避难,一些日本人主张彻底调查他们是否为朝鲜特工。但3名渔民在接受调查人员询问时说,他们去年12月中旬出海打鱼时渔船发动机发生故障,在海上漂流了半个多月。

3名渔民表示希望回国,日本同意出于人道主义考虑,把他们作为遭遇海难者迅速遣返。



### 白宫“总管”易人

美国总统奥巴马9日宣布,白宫办公厅主任戴利(右)向他递交辞职申请,现任

白宫行政管理和预算局局长雅各布·卢(左)将接替他的位置。奥巴马说,戴利辞职理由是希望回到故乡芝加哥,与家人共度更多时光。作为戴利的继任者,卢在经济决策方面的建议对他十分宝贵。卢曾在前总统克林顿时期担任白宫行政管理和预算局局长,在再次进入白宫前曾在国务院担任国务卿希拉里·克林顿的副手。